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1 .....................................
Le transistor est l’association de  ........................................................................................... 

................................................................................................................................................

Type NPN Type PNP

symboles:

Type NPN Type PNP

Les trois pattes d’un transistor sont respectivement nommées:

● B: .......................

● E: .......................

● C: ......................

remarque :  ............................................................................................................................. 

................................................................................................................................................



2 ...........................................................................

Le Fléchage des tensions et des courants .................................................................  

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

3 ......................................................
L'effet transistor est caractérisé par la formule:

Le transistor est donc avant tout un ..................................................................................... 

(source de courant ............. commandée par le courant  .............)

● IB courant de la base: 

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

● « β »est.......................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

......... ...........................................................................................................................

         On l'appelle aussi dans les documentations constructeur : « hFE; h21;  h21e; etc ».

● IC  est le........................................................................................................................ 

..................................Sa valeur peut varier de quelques mA à quelque ampères.



4 ..................................................

Dans........................................................................................................................................

..................................................................................................................................... Ce 

régime est utilisé pour réaliser des amplificateurs (audio, vidéo, etc.), des alimentations.

5 .........................................................................
Dans les montages en régime de commutation, ......................................................... 

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

6 ................................................

La polarisation du transistor.................................................................................................... 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

● mode de commutation: ...........................................................................................  

le transistor est saturé:  ........................... ==>       Vce  = ............... = ..............

le transistor est bloqué:  Ib = ..............      ==>           Ic =  ..................

Les valeurs des résistances R1 et R2 sont  calculées de façon que si un 

courant Ib existe, alors ce courant Ib est supérieur ou égal à Ib sat. 

Si le transistor est saturée, ...............................................................................................

Si le transistor est bloquée, alors ..................................................................................... 

...........................................................................................................................................



CAS DE Q1: .......................................................

Le transistor Q1 est ......................car son courant Ib est ......... La maille formée par R1 

et la jonction "base-emetteur du transistor n'a pas de générateur. Le transistor Q1 se 

comporte comme un .................................... La maille formée par le générateur B1, la 

lampe  BL1  et  la  jonction  "collecteur-émetteur  est  donc  ......................  Le  courant 

traversant la lampe "BL1" est donc .............. La lampe BL1 est donc .............................

CAS DE Q2: ............................................................

La maille formée par R2, la jonction "base-emetteur" de Q2 et la pile B1 est un circuit 

électrique  ................................  qui  posséde  un  générateur.  Le  transistor  Q2  est 

............................................  car il  y  a un courant  ........................Le transistor Q2 se 

comporte donc comme un i.................................. La maille formée par le générateur 

B1, la lampe BL2 et  la jonction "collecteur-émetteur est donc ..............  Il  existe un 

.......................traversant la lampe "BL2". La lampe BL2 est donc ...................................



●  mode linéaire: ................................................................................................  

En régime les valeurs des résistors sont calculées pour que l'effet transistor soit toujours 

vrai.

→    IC  =      

Dans ces conditions:

Ic ≠   Ib ≠            +Vcc ≥ Vce  ≥ 0 V

avec +Vcc: tension d'alimentation du transistor 

Exemple de montage:

     La maille formée par la pile B1, le résistor 

R1  le  potentiomètre  RV1  et  la  jonction 

Base-Emetteur du transistor Q1 forme un 

circuit  électrique  ................  avec 

générateur  de  ..................  Il  y  a  donc 

création  d'un  courant  électrique  Ib.  La 

valeur  de  Ib  est  réglable  avec 

....................................................................

Le montage fonctionne en régime ..........................,  Ic varie donc suivant l'effet transistor: 

IC  =  ............................... La lampe ....................... donc plus ou moins suivant la valeur du 

....................... qui dépend de la position du curseur du ......................................................

7 .....................................
● Le  transistor  bipolaire  est  utilisé  en  .........................  Il  permet  dans  ce  cas  de 

commander de plus fortes puissances. Il sert d'interface entre par exemple de la 

logique  TTL et des afficheurs. Le transistor est donc ................................................

● Le transistor bipolaire est aussi utilisé en mode ..................... Il permet dans ce cas 

de réaliser l'amplification des signaux de faibles amplitudes. Il est utilisé dans les 

préamplificateurs  (faible  distorsion  du  signal,  faible  bruit,  bande  passante  plus 

importante qu'un amplificateur intégré) Les transistors de puissance sont utilisés 

comme étages finals et en régulation pour les alimentations stabilisées.
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